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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, Δόμνα Μιχαηλίδου 
  

ΘΕΜΑ : Η δυνατότητα αξιοποίησης της έκτασης του πρώην ΠΙΚΠΑ από το 
Δήμο Χερσονήσου, Π.Ε. Ηρακλείου.   

 
Υπουργέ, 
Όπως γνωρίζετε, η έκταση του πρώην ΠΙΚΠΑ στην περιοχή «Κοκκίνη Χάνι» του Δήμου 

Χερσονήσου, Π.Ε. Ηρακλείου ξεπερνά τα 35.000 τετραγωνικά μέτρα. Ένα τμήμα του 
έχει χαρακτηριστεί ως δασική έκταση. Στο υπόλοιπο είχαν κατασκευαστεί οι υποδομές 

των παιδικών κατασκηνώσεων. Ωστόσο οι παιδικές κατασκηνώσεις έχουν να 
λειτουργήσουν από το 2019, καθώς εξαιτίας της πανδημίας έκλεισαν, λόγω της 
επιβολής αυστηρών περιοριστικών μέτρων που επιβλήθηκαν. 

Σε όλο αυτό το χρονικό διάστημα που οι παιδικές κατασκηνώσεις δεν λειτούργησαν, 
υπήρξαν φαινόμενα βανδαλισμού των εγκαταστάσεων, από αγνώστους αλλά και ζημιές 

και πολλές φθορές που οφείλονται στην έλλειψη συντήρησης των τελευταίων ετών 
αλλά και λόγω της θέσης του ακινήτου που βρίσκεται στην παραθαλάσσια ζώνη και οι 
εγκαταστάσεις του απαιτούσαν συντήρηση, που δεν έγινε. 

Στο μεταξύ, μια μεγάλη πυρκαγιά που εκδηλώθηκε το 2023 κατάστρεψε ολοσχερώς τη 
ξύλινη στέγη και της ηλεκτρομηχανολογικές εγκαταστάσεις του κτιρίου που 
χρησιμοποιείτο για την στέγαση των ΑΜΕΑ. Καταστράφηκε, επίσης, και ολόκληρος ο 

εξοπλισμός του χώρου (κρεβάτια, στρώματα, λινοθήκες κ.λπ). 
Στο πλαίσιο αυτό,  ο Δήμος Χερσονήσου διεκδικεί την παραχώρηση  του παραπάνω 

ακινήτου με σκοπό την αδιάλειπτη χρήση του χώρου με αξιοποίηση του για κοινωνικές 
και πολιτιστικές δράσεις, όπως η επαναλειτουργία των κατασκηνώσεων κατά τους 
θερινούς μήνες και η φιλοξενία δημοτικών δράσεων το υπόλοιπο διάστημα.  

 
Επειδή, το ακίνητο του πρώην ΠΙΚΠΑ στην περιοχή «Κοκκίνη Χάνι» είναι μια σπουδαία 

υποδομή, στην οποία -στο παρελθόν- λειτουργούσαν με μεγάλη επιτυχία επί σειρά 
ετών παιδικές κατασκηνώσεις, οι οποίες έκλεισαν την περίοδο της πανδημίας και στη 
συνέχεια λεηλατήθηκαν, με αποτέλεσμα να έχουν περιέλθει σε μια παρακμιακή 

κατάσταση. 
Επειδή, ο Δήμος Χερσονήσου αποτιμά ότι ο συγκεκριμένος χώρος αποτελεί 
«πνεύμονα» αστικής αναβάθμισης της ευρύτερης περιοχής, και στο πλαίσιο αυτό θα 

πρέπει να του παραχωρηθεί, ώστε να υλοποιήσει ένα πρόγραμμα έργων και να 
αποδοθεί στην τοπική κοινωνία για την ικανοποίηση βασικών αναγκών της. 
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Ερωτάσθε :  
Σκοπεύετε να παραχωρήσετε το ακίνητο του πρώην ΠΙΚΠΑ στην περιοχή «Κοκκίνη 

Χάνι», στο Δήμο Χερσονήσου, Π.Ε. Ηρακλείου; Αν όχι γιατί; Αν ναι με ποιο 
χρονοδιάγραμμα και ποιους όρους; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 
Κωνσταντίνος Β. Κεφαλογιάννης 

Βουλευτής Ν.Δ. Ηρακλείου 

 
 

 
 




